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ЦІЛІ І ФУНКЦІЇ УПРАВЛІННЯ ФІНАНСАМИ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Висування на перший план фінансових аспектів діяльності суб'єктів 

господарювання, зростання ролі фінансів є характерною рисою і тенденцією в 

усьому світі як для виживання підприємства в умовах все більш ускладнюється 

конкурентного середовища, так і для лідерства на конкретному сегменті ринку.  

Слід зазначити, що поняття «фінансовий менеджмент» неоднозначний 

поняттю «управління фінансами». Поняття «фінансовий менеджмент» можна 

застосувати до підприємницької діяльності комерційної організації 

(підприємства) в умовах ринку. Що стосується поняття «управління 

фінансами», то воно є більш широким: воно присутнє у всіх економічних 

формаціях, в тому числі і в адміністративно-планової економіки. Управління 

фінансами здійснюється як на рівні держави, так і на рівні організації; цей 

напрям управлінської діяльності властиво і комерційним, і некомерційним 

організаціям. Таким чином, фінансовий менеджмент - це особлива підсистема в 

загальній системі управління підприємством, функціонування якої спрямоване 

на досягнення загальних цілей організації. 

Фінансовий менеджмент (financial management) націлений на управління 

фінансово-господарською діяльністю підприємства (фірми) на основі сучасних 

методів, які дозволяють оцінити ризик і вигідність того або іншого способу 

вкладення грошей; ефективність роботи фірми; швидкість оборотності капіталу 

і його продуктивність. 

Фінансовий менеджмент є об'єктом управління, що зазнають вплив потоку 

управлінських рішень. Тому при обгрунтуванні способу формування 

фінансового менеджменту на підприємстві слід дотримуватися таких 

принципів: системність, інтегрованість, адаптивність, функціональність і 
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динамізм управління, комплексність, багатоваріантність підходів до розробки 

управлінських рішень. 

Досягнення цілей фінансового менеджменту, як правило, отримує вираз в 

забезпеченні максимізації ринкової вартості підприємства, що відповідає 

фінансовим інтересам його власників. Як і кожна керуюча система, фінансовий 

менеджмент передбачає наявність об'єкта управління. Таким об'єктом 

виступають фінанси підприємства і його фінансова діяльність. Свої цілі і 

завдання фінансовий менеджмент реалізує шляхом здійснення функцій, що 

об'єднуються в дві групи: 

1)функції фінансового менеджменту як керуючої системи - розробка 

фінансової стратегії підприємства; створення організаційних структур, які 

забезпечують прийняття і реалізацію управлінських рішень в усіх напрямках 

фінансової діяльності; формування ефективних інформаційних систем, що 

забезпечують обґрунтування альтернативних варіантів управлінських рішень; 

проведення аналізу фінансової діяльності підприємства; планування фінансової 

діяльності за основними напрямками; розробка дієвої системи стимулювання 

реалізації прийнятих управлінських рішень в області фінансової діяльності; 

ефективний контроль за реалізацією прийнятих управлінських рішень в області 

фінансової діяльності; 

2)функції фінансового менеджменту як спеціальної галузі управління 

підприємством - управління активами; управління капіталом; управління 

інвестиціями; управління грошовими потоками; управління фінансовими 

ризиками. 

Процес управління фінансовою діяльністю підприємств базується на 

механізмі фінансового менеджменту. Він являє собою систему основних 

елементів, які регулюють процес розробки і реалізації управлінських рішень в 

області фінансової діяльності підприємства. У його структуру входять наступні 

елементи: державне нормативно-правове регулювання фінансової діяльності; 

ринковий механізм регулювання фінансової діяльності підприємств; 

внутрішній механізм регулювання окремих аспектів фінансової діяльності 
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підприємства (формується в рамках самого підприємства, регламентуючи ті чи 

інші оперативні управлінські рішення з питань фінансової діяльності (система 

внутрішніх норм, нормативів і вимог щодо окремих аспекти »фінансової 

діяльності); система конкретних методів і прийомів управління фінансовою 

діяльністю підприємства (методи техніко-економічних розрахунків, економіко-

статистичні, економіко-математичні, порівняння та ін). 

Ефективний механізм фінансового менеджменту сприяє результативному 

здійсненню всіх інших функцій виробничо-господарського управління, 

дозволяє в повному обсязі реалізувати стоять перед підприємством цілі та 

завдання. 
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ФОРМУВАННЯ ВЛАСНОГО КАПІТАЛУ ПІДПРИЄМСТВ В 

РИНКОВИХ УМОВАХ 

 

Власний капітал – це економічна категорія, яка поширена в системі 

фінансового менеджменту підприємства. Одночасно економічна сутність та 

еволюція даної категорії свідчить про те, що вона була відома ще задовго до 

появи механізму управління фінансами підприємств. Власний капітал 

становить фінансову основу створення і розвитку підприємства будь-якої 

форми власності та організаційно-правової форми [1].  

Основу фінансового потенціалу підприємства становить створений ним 

власний капітал, що охоплює такі елементи: статутний капітал; резервний 


